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Pan
Włodzimierz Czarzasty 
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją posłanki Agnieszki Pomaski o numerze 15777 w sprawie wsparcia 
instytucji administracji publicznej zaangażowanych w proces inwestycyjny związany 
z budową elektrowni jądrowej Lubiatowo-Kopalino, poniżej przedstawiam odpowiedzi na 
zadane pytania.

Ministerstwo Energii jest bezpośrednio zaangażowane w rozmowy prowadzone przez 
Wojewodę Pomorską z Ministerstwem Finansów, których celem jest zwiększenie 
finansowania i rozwiązanie problemów kadrowych, dotyczących organów administracji 
państwowej na Pomorzu, rozpatrujących sprawy w zakresie kluczowej infrastruktury 
energetycznej.

Na wniosek Pełnomocnika Rządu do spraw Strategicznej Infrastruktury Energetycznej 
(dalej: Pełnomocnik) w dniu 24.03.2026 r. do Wykazu prac legislacyjnych Rady Ministrów 
wprowadzony został projekt ustawy o zmianie ustawy o przygotowaniu i realizacji 
inwestycji w zakresie obiektów energetyki jądrowej oraz inwestycji towarzyszących 
(nr wpisu UD382), zwany dalej „projektem ustawy”.

W projekcie ustawy przewidziano wprowadzenie szeregu rozwiązań, których celem jest 
usprawnienie postępowań w sprawie wydawania decyzji niezbędnych w celu 
przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie obiektów energetyki jądrowej. Projektem 
ustawy proponuje się ujednolicenie procesu wydawania decyzji niezbędnych w toku 
przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie budowy obiektu energetyki jądrowej, 
uregulowanego ustawą z dnia 29 czerwca 2011 r. o przygotowaniu i realizacji inwestycji 
w zakresie obiektów energetyki jądrowej oraz inwestycji towarzyszących (dalej: specustawa 
jądrowa) z procesami przewidzianymi innymi, tzw. specustawami inwestycyjnymi 
- w szczególności ustawą z dnia 24 kwietnia 2009 r. o inwestycjach w zakresie terminalu 
regazyfikacyjnego skroplonego gazu ziemnego w Świnoujściu oraz ustawą z dnia 24 lipca 
2015 r. o przygotowaniu i realizacji strategicznych inwestycji w zakresie sieci przesyłowych. 
Zaproponowane projektem ustawy rozwiązanie, polegające na wprowadzeniu do 
specustawy jądrowej sprawdzonych, stosowanych wielokrotnie rozwiązań, będzie 
stanowiło uproszczenie prac organów zaangażowanych w proces decyzyjny, w 
szczególności wojewodów wydających decyzję o ustaleniu lokalizacji inwestycji w zakresie 
budowy obiektów energetyki jądrowej. Funkcjonowanie w różnych tzw. specustawach 
inwestycyjnych jednolitych rozwiązań, uznać należy za ułatwiające działania organów 
orzeczniczych. Przyjęcie projektu ustawy przez Radę Ministrów planowane jest w II 
kwartale 2026 r.

Warto również zauważyć, że projekt budowy pierwszej w Polsce elektrowni jądrowej jest 
objęty zakresem działania Międzyresortowego Zespołu do spraw kluczowych inwestycji 
w zakresie strategicznej infrastruktury energetycznej pod przewodnictwem Pełnomocnika. 
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Zadaniem Zespołu jest w szczególności wsparcie organów administracji rządowej oraz 
jednostek organizacyjnych im podległych lub przez nie nadzorowanych w podejmowaniu 
działań dotyczących kluczowych inwestycji w zakresie strategicznej infrastruktury 
energetycznej, koniecznych do ich terminowego ukończenia, m.in. przez koordynowanie i 
monitorowanie działań tych organów i jednostek w zakresie procesu wydawania 
rozstrzygnięć administracyjnych, zapewnianie szybkiego i pełnego przepływu niezbędnych 
informacji oraz wypracowywanie jednolitych praktyk dotyczących rozpatrywania spraw 
przez organy mające różną właściwość miejscową.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra

Wojciech Wrochna
Sekretarz stanu 
2026-04-02 $ezdPolePodpisu1

Do wiadomości:

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów 
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